

# ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

21

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ  
1934

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΩΤΗΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΝ ΜΥΤΙΑΝΝΗ

ΕΤΟΣ 10ον

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 2692

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ : Θ. ΛΕΦΚΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ : ΠΑΡΟΔΟΣ ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ

Αριθ. Τηλεφ. 4-84

## ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΗΜΕΡΑΙ

**Ο ΝΕΟΣ** ύπευργός της Προνοίας, ο γνωστός εξωμότης εκ Δράμας κ. Κύρκος, ανέκαλυψε τον τρόπον με τον οποίον θαλυθεί αφεσβύσε και οριστικώς το ζήτημα της προσφυγικής στεγάσεως, που εξακολουθεί να μένει άλυτον, μολοντί, επί δυο χρόνια τώρα, καταβρεχθίζει ετησίως ένδεκα δισεκατομμύρια του δημοσίου προϋπολογισμού, ο βουλιμικός «ήθικός» ρυθμός. Ο τρόπος συνίσταται εις την σύναψιν δανείου, από την Έθνηκήν Τράπεζαν, εξ ενός δισεκατομμυρίου δραχμών, με το όποιον θα κατασκευασθούν 20000 οικίσκοι χάριν των αναποκαταστάτων προσφύγων.

Το σχέδιον είνε όμολογουμένως και άπλοον και μεγαλοφυές. Άλλο ζήτημα, τώρα, αν αποτελεί μίαν ακόμη πιστοποίηση του ποιο των πολιτικών άπατεώνων, οι όποιοι και πριν αναλάβουν την αρχήν και τώρα που την κατέχουν, δεν έπαυσαν να κατηγορούν τας προκατόχους κυβερνήσεις διά την δανειακήν πολιτικήν που εφήρμοζαν, αν και δεν διεχειρίζοντο τον κολοσσιαϊόν προϋπολογισμόν που ήδη περιδρομιάζουν αυτοί, ούτε με το προΐον δανείων ενήργησαν την προσφυγικήν στέγασιν διά να μένουν, σήμερα, μόνον 20.000 προσφυγικά οικογένεια άστεγοι, εκ των 200 χιλιάδων που υπάρχουν ανά την Ελλάδα.

**ΠΡΟΤΙΝΩΝ**, μόλις, ήμερών άνεδημοσιεύσαμεν από τας άθηναικάς συναδέλφους την άποκαλυπτικήν επίσημη καταγγελία του Γενικού Γραμματέως της Όμοσπονδίας Έφοριακών έπαλλήλων γύρω στο σκάνδαλο της εισαγωγής 20.000 τόννων σπορελαίων, που επέτρεψεν ή σημερινή κυβερνήσις να εισαχθούν με μειωμένον δασμόν, διά να συναγωνίζονται άλεθρίως και να έκτοπιζούν από την έσωτερικήν αγοράν το φυσικόν προΐον της έθνηκής ελαιωπαγωγής, τόνον επί ζημίας της, όσον και επί ζημίας του Δημοσίου που έχασε την διαφοράν του δασμού.

Άνεδημοσιεύσαμεν δέλεκλον το άποκαλυπτικόν κείμενον της καταγγελίας αυτής με την προσδοκίαν ότι θα χρησιμεύσει ως φώτωρον διά την διαρκώς άσχολουμένην περί την ελαϊκήν πολιτικήν του κ. Βενιζέλου έγχωρίαν ήθικορυθμικήν άρλουμπιάδα. Άλλ' ήπατήθημεν. Η χαριτέβρυτος συναδέλφος άρκεείται εις το παρελθόν και δεν έχει καμμίαν διάθεσιν να αναζητήσει εις το παρόν έπιχειρήματα όπως άσκει τον αντίβενιζελισμόν της.

## ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΤΩΝ ΣΟΒΙΕΤ

### Η ΜΟΣΧΑ ΕΙΝΕ ΣΗΜΕΡΑ ΕΝΑ ΑΠΕΡΑΝΤΟ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΟΝ!

Το αίμα ρέει διά μίαν ακόμη φοράν άφθόνως εις την σοβιετικήν Ρωσίαν.

Περισσότεροι από διακόσιοι άνθρωποι έφρονεύθησαν κατά την διάρκειαν όλίγων ήμερών ως μετέχοντες εις την μεγάλην συνωμοσίαν.

Μεταξύ των διακοσίων έκτελεσθέντων συμπεριλαμβάνονται και ο Λεόνιν Βασιλεβιτς Νικολάεφ—ο δολοφόνος του Κύρσοφ—ή σύζυγός του, οι υιοί του αι δύο θυγατέρες του, ή γρηναία μητέρα του και δέκα τέσσαρες άρχηγοί της Γκεπεού της Μόσχας.

Ο Στάλιν δικτάτωρ της Ρωσίας, εκκαθαρίζει την χώραν από τους έχθρούς της με άνηλεή και άμείλικτον σκληρότητα.

Μετά τον φόνον του Κύρσοφ, ο Στάλιν διάταξεν άμέσως μίαν γενικήν άνάκρισιν. Έξ αυτής άπεκαλύφθη ή ύπάρχουσα σοβαρά δυσάρεσκεια μεταξύ των στελεχών της Γκεπεού.

Τότε, ο Στάλιν, αυτοπροσώπως διάταξε την άποστολήν μελών της Γκεπεού της Μόσχας, εις Δένινγκραδ, ή προς τον σκοπόν, όπως συλλάβουν, όλους τους Έπιτρόπους του εκεί τμήματος. Πράγματι ούτοι μετέβησαν εις Δένινγκραδ. Καθώς όμως εισηχόντο εις το κτίριον του τμήματος της Γκεπεού, τα έντός αυτού εδρισκόμενα μέλη τους ύπεδέχθησαν δι' άθρόον πυροβολισμών. Άμυνόμενοι οι πράκτορες της Μόσχας άνέστυρον τα πιστόλια των και ήρριξαν να άντιπυροβολούν και αυτοί εναντίον των, μια δέ άπεγνωσμένη φωνική μάχη έπληροούθησε.

Ο ύφυπουργός των Στρατιωτικών Βοροσίλοφ, εύρισκόμενος εν Δένινγκραδ και πληροφωρηθείς τα συμβάντα, διάταξεν άμέσως την κινητοποίησην της φρουράς του έρυθρού στρατού. Χρησιμοποιούντες πολυβόλα και χειροβομβίδας οι στρατιώται έγένοντο έντός όλίγων κύριου της καταστάσεως, ένφ ταυτοχρόνως συνελαμβάνοντο όλοι οι πράκτορες της Γκεπεού του Δένινγκραδ.

Δέκα πράκτορες έφρονεύθησαν κατά την διάρκειαν της φωνικής αυτής μάχης. Μεταξύ αυτών συγκαταλέγεται και ο Λούρ

βιλ, άρχηγός του κεντρικού πολιτικού τμήματος της Γκεπεού του Δένινγκραδ.

Όταν ο Στάλιν, από την ύποβληθείσαν άναφοράν του Βοροσίλοφ, έπληροφωρήθη τα διατρέξαντα, διάταξε την σύλληψιν δεκαεπτάρων πρακτόρων της Γκεπεού του τμήματος της Μόσχας, οι όποιοι έξετελέσθησαν άμέσως και την άπόλυσιν του Ζαγκόδα, ύπευθύνου δια την δημιουργηθείσαν δυσάρεσκειαν μεταξύ των άνδρών της Γκεπεού. Κυρίως όμως, ή συνωμοσία αυτή δεν ήτο αποτέλεσμα άπλης δυσάρεσκειας. Το Δένινγκραδ ύπήρξε πάντοτε φωλιά των αντιδραστικών.

Η κυβερνήσις των Σοβιετ, άνήγγειλεν ότι μόνον 66 έκτελέσεις έγινοντο. Κατ' έγκύριον όμως πληροφωρίας, ύπερβαίνουν τον αριθμόν των 200.

Ο Στάλιν μόνον εις τον Έρυθρόν στρατόν έχει πλέον έμπιστοσύνην. Διάταξε δέ την στρατιωτικήν οργάνωσιν, ή όποία ύπάρχει εις κάθε σοβιετικόν εργοστάσιον και της όποιάς δ' αριθμός των μελών ύπερβαίνει το εκατομμύριον όπως είνε έτοιμη προς δράσιν.

Ο τρόπος των έκτελέσεων έχει άπλουστευθεί εις άφάνιστον βαθμόν. Τα δικαστήρια της Μόσχας εργάζονται διαρκώς και καθ' έλρον το είκοσιεπτάωρον.

Μετά την έπιστροφήν του Στάλιν εις Μόσχαν διά την κηδείαν του Κύρσοφ, ή πόλις μετεβλήθη εις άπέραντον στρατόπεδον. Από όλα τα σημεία της Ρωσίας διαρκώς μεταφέρονται εις την πρωτεύουσιν στρατιώται επί ειδικών τραινών.

Κατά την διάρκειαν δέ της κηδείας του Κύρσοφ όλη ή έκτασις όπόθεν διήλθε ή κομπή είχε άποκλεισθεί διά τον λαόν, ο Στάλιν δέ έφυλάσσετο αυστηρότατα.

Άναρίθμητοι άστυνομικοί και πλέον των 200.000 στρατιωτών ειχον άποκλείσει τον χώρον της έρυθράς Πλατείας. Άνθρωποι, οι όποιοι κατώρθωσαν προς στιγμήν να τον ίδουν μακρόθεν, λέγονν ότι είνε πολύ καταβεβλημένος.

κου Κέντρου» το όποιον συνέπηξαν—κατά την τυμπανοκρουστικήν άρβυρογραφίαν του κυβερνητικού τύπου—οι άναήφαντες και άπολακτίσαντες την άρχαίαν πολιτικήν των πίστιν πρόσφυγες της πρωτεύουσας και των επαρχιών.

Μεταξύ των μελών του συγκροτηθέντος συμβουλίου της νεοσυστατού αυτής όηθεν οργάνωσεως, φιγουράρει και κάποιος κύριος Εύάγγελος Ράλλης, ως... πολιτευτής και αντιπρόσωπος των προσφύγων Λέσβου.

Όσοδήποτε και αν είνε ο λαμπρός αυτός, πλην και ως πολιτευτής και ως αντιπρόσωπος των προσφύγων μεσ-Ινκόνγιτος κύριος, πρέπει να έμολογήωμεν ότι λαβν επαξίως θα φέρει τους τίτλους τους όποιους ένοσηφίση εις μίαν πολιτικήν οργάνωσιν, όσον και αυτός αξιολογών!

**ΕΙΣ** την συνάδελφον «Δημοκράτην» άνεγνωσαμεν το πρώτον μέρος μιάς διατριβής του κ. Π. Τζελαϊδου επί του ζητήματος της

## Η ΝΕΑ ΕΠΙΣΤΗΜΗ

### ΘΑ ΞΕΡΟΪΜΕ, ΠΛΕΟΝ, ΑΝ ΘΑ ΕΙΝΕ ΚΟΡΙΤΣΙ Ή ΑΓΟΡΙ ΤΟ ΒΡΕΦΟΣ ΠΡΙΝ ΓΕΝΝΗΘΕΙ!

Η νέα επιστήμη της ραδιαιοθησίας. — Σπονδαίαι άνακοινώσεις στην Ίατρική Έταιρία του Παρισιού. — Πώς γίνεται ή διάγνωσις του φύλου του έμβρύου μέσα στην κοιλία της έγγύου. — Ένα σύστημα σαν τη ραβδόσκοπεία.

Νά λοιπόν που έλύθη και ένα πρόβλημα, το όποιον έθεσθεϊτο άλυτον ως σήμερα και παρέτεινε την γλυκεία, άγωνία των γονέων, που έπερίμεναν ν' άποκτήσουν άπύγνους, επί τόσους μήνας! Ο γνωστός γάλλος ίατρός Ζ. Μπαρμπιέ, εις μίαν άνακοίνωσιν, που έκαμε τελευταίως εις την Ίατρικήν Έταιρίαν, ύπεστήριξεν, ότι χάρις εις την νέαν επιστήμη, ή όποία λέγεται ραδιαιοθησία, ήμπορούμε να ξέρωμεν εις ποίον φύλον θ' άνήκει το παιδί, που πρόκειται να έλθει στον κόσμο. Προτού όμως ίδούμε πώς δικαιολογεί τον ισχυρισμόν του ο έν λόγφ Γάλλος ίατρός, ας ύψωμεν μιά ματιά στην νέα Έπιστήμη, με την όποιαν πρόκειται να έπιτευχθεί το θαύμα αυτό: στην ραδιαιοθησίαν. Τι είνε ραδιαιοθησία;

«Παρ' όλον ότι ή Έπιστήμη αυτή είνε ύπόθεσις της τελευταίας ώρας, γράφει ο δρ Μπαρμπιέ εις εν σχετικόν άρθρον το υ, δημοσιευθέν μετά την άνακοίνωσίν του εις την ίατρικήν Έταιρίαν, έγινοντο έφαρμογαί και εις την άρχαιότητα και εις εν μεσαιώνα. Κατέφευγαν, δηλαδή, τότε οι άνθρωποι εις αυτήν, χωρίς να ξέρουν την ονομασία της, διά να άνακαλύψουν στα ν γή φλέβες χρυσού, άργύρου ή οιουδήποτε άλλου μετάλλου άς και στρωμάτων ύδατος. Έννείται, ότι το μηχανήμα, με το όποιον εφηρμόζον στα παλιά χρόνια την ραδιαιοθησίαν ά τετελείτο από δύο ράβδους καθύ ύς.

Και σήμερα όμως μη νομίσετε, ότι το μηχανήμα της νέας Έπιστήμης είνε πολυπλοκώτερον. Είνε εξ ίσοι άπλοον, άπλουστάτον και άπτελείται από μιά μικρή πλάκα από καουτσούκ, ή από οϊανδήποτε άλλην ήλεκτρικώς άπομακρωμένην. Η πλάκη αυτή δένεται σ' ένα νήμα, το άκρον του όποιου θα τυλιχθεί με μιά μικρή ράβδον που θα κρατάτε σιδ χέρι σας. Έτσι άποκτάτε ένα είδος υδρολογίου, που είνε άρκετά εύασθητόν, όσο χρειάζεται δηλαδή να πραγματοποιηθούν με αυτό μερικά πειράματα. Παράδειγμα: Κρατείτε στο δεξιόν σας χέρι το άπλουστάτον αυτό υδρολόγι και το κινείτε όπως κινείτε το υρολόγιον του τοίχου. Έπειτα στριφογυρίζοντας το ραβδί στο χέρι σας, αλλάζετε θέσιν εις τρόπον, ώστε να το φέρετε κοντά σ' ένα ήλεκτρικόν άγωγόν. Θα ιδήτε τότε, ότι το υρολόγιον θα παύσει να αλωρηται και θ' άρχισαι να δια-

δημοτικής ύδρευσεως, διά της όποιάς ο γράφων άποπειράται να άποδείξει ότι ή εξαγγελθείσα κατά δίλεπτον έπαύθησις του εισαγωγικού φόρου του εισπρακτένου διά την άπόσβεσιν του σχετικού δανείου είνε όχι μόνον έπισημία διά το σύνολον των δημοτών αλλά και άσκοπος και άδικαιολόγητος.

Άλλ' ούτε το έπιζήμιον, ούτε το άσκοπον άποδεικνύεται με το δημοσιευθέν «πρώτον μέρος» της διατριβής. «Ας έπίσωμεν, λοιπόν, δι τας άποδείξεις θα τας περιέχει το δεύτερον».

γράφει μίαν κωμικήν κίνησιν. Έπιτυχάνετε έτσι την ένέργειαν του υρολογίου σας, όφειλομένην εις την έπιρροήν που έξασκει το ήλεκτρικόν ρεύμα εις την ζώνην, εις την όποιαν εύρίσκειται.

Άνατόμα άντι να τοποθετήσετε το άπλουστάτον μηχανήμα σας εις την ήλεκτρικήν ζώνην, το τοποθετήσετε εις ένα μέταλλον όποιοδήποτε, θα παρατηρήσετε το ίδιο αποτέλεσμα και εκεί. Με δυο λόγια, κάθε μέταλλον προκαλεί παλμικάς κινήσεις, όπως και ο ήλεκτρομαγνητισμός ή μάλλον όπως μία πέτρα, που ρίχνουμε στην έπιφάνεια λιμνάζοντος νερού. Το ίδιο συμβαίνει και στο ανθρώπινον σώμα, το όποιον εκπέμπει και αυτό ιδιαιτέρας παλμικάς κινήσεις, που λέγονται ραδιενέργεια. Τας κινήσεις αυτές ήμπορούμε (Η συνέχεια εις την 4ην σελίδα)

## ΑΠΟ ΤΗΝ ΓΕΙΤΟΝΙΑ

### ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟΝ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ

Ως έγγραφη πρό ήμερών, Γαύρος Ιπροσκυνηταί, θελήσαντες επί ευκαιρία του Ραμαζανίου να προσερχθούσιν εις την Αγίαν Σοφίαν, εύρον αυτήν κλειστήν. Κατά γνωστής πληροφωρίας εκ Κωνσταντίας, ή Αγία Σοφία, ή όποία ως τέμενος εζηρτάτο μεχρι τουδε από το Έβράκιον, ήδη περιέρχεται εις την διεύθυνσιν των Μουσείων, και, ως έγγραφη μετατροπομένη εις Μουσείον τουρκικής και βυζαντινής τέχνης θα άποτελέσει, όταν άποκαλυφθούσιν όλα αι εκ μωσαϊκών παραστάσεις της, μνημείον άρχιτεκτονικής τέχνης και μίαν από τας μεγαλυτέρας πινακοθήκας του κόσμου. Εις τον αύλογυρόν της θα στηθούσιν βυζαντινάι σαρκοφάγοι και άλλα γλυπτά εκ διαφόρων άλλων βυζαντινών κτιρίων.

Ο διευθυντής των Μουσείων έδήλωσε την παρελθούσαν Τρίτην τα έξής εις συναργάτην της «Τζουμουριέτ»:

«Η Αγία Σοφία περιήλθεν από χθές εις την δικαιοδοσίαν της διευθύνσεως των Μουσείων. Θα μετατραπεί εις μουσειον βυζαντινής τέχνης. Όλα ένταύθα έργα βυζαντινής τέχνης, θα συγκεντρωθούσιν εις την Αγίαν Σοφίαν, θα ταξινομηθούσιν ά έκτεθούσιν. Εις την πόλιν και θ' άρχουν πλείστα έργα βυζαντινής τέχνης. Θα μεταφερθούσιν εδω αι σαρκοφάγοι αι εύρισκόμεναι εις τους κήπους των Μουσείων.

Κατά τας σχέδιον της διεύθυνσεως των Μουσείων, ή Αγία Σοφία θα έπισκευασθεί κατ' αρχάς και μετά τούτα θα άρχισαι ή τοποθέτησις των έργων τέχνης. Θα έπίδραση υλοθν και τα προς βορράν έξωθεν, καλ άσβεστάματα του μνημείου. Δέν ύπαρχει άνάγκη ριζικώτερας έπιτετυσης, και τα γραφέντα εις τον έπίμον τύπον περί έπιτομήν τουτον άυτου στερούται ύποστάσιν ως.

Άριστά έργα θα έκτεθούσιν εις τον αύλογυρον της Αγίας Σοφίας, ο όποιος θα διαρρυθμισθεί καταλλήλως και θα έπιστρωθεί με μπετόν.

# Ο αντίπαλος της ζωής

## Ήβρεις ιστορίες

### Το χρέος

Ο κ. και η κ. Λεβυ έινε στο κρεββάτι. Ο κ. Λεβυ στριφογυρίζει σαν φείδι και δεν μπορεί να κλείσει μάτι.

— Τι έχεις; τον ρωτά η γυναίκα του.

— Τον ξέρεις τον Μπλόχ, τον γείτονά μας, στο αντικρινό σπίτι;

— Ναι, τον ξέρω, απαντά η κ. Λεβυ.

— Του χρωστώ χίλια φράγκα και ύποσέθηκα να τον πληρώσω αύριο το πρωί.

— Δοιπόν;

— Δοιπόν, δεν τάχω τα χίλια φράγκα και δεν ξέρω τι να κάνω.

Τότε η κ. Λεβυ σηκώνεται, ανοίγει το παράθυρο και φωνάζει μέσα στη νύχτα:

— Κύριε Μπλόχ! Κύριε Μπλόχ!

Το αντικρινό παράθυρο ανοίγει, παρουσιάζεται ένα κεφάλι με άσπρο νυχτικό σκούφο κι ο κ. Μπλόχ ανήσυχος ρωτά:

— Τι είναι; Τι τρέχει;

— Ο άνδρας μου σ'ας χρωστώ χίλια φράγκα;

— Δοιποτα κ. Λεβυ.

— Δοιπόν, κύριέ μου, δεν τάχει αυτά τα χρήματα και δεν θά σ'ας πληρώσει αύριο το πρωί.

Και χωρίς να περιμένει απάντηση, η κ. Λεβυ εκλείσει το παράθυρο και γυρνώντας στον άνδρα της, του λέγει:

— Τώρα εσύ μπορείς να κοιμηθείς ήσυχος! Ο Μπλόχ δεν θά κλείσει μάτι όλη τη νύχτα!...

### Το Φαρμακείον

Απόψε διανυκτερεύει το φαρμακείον των Άδελ. Χιωτέλλη.

### Προσφορά!

Ο κ. Γεώργιος Βοστανής προσέφερε υπέρ του συσσιτίου των άπόρων και ορφανών του ΣΤ' δημοτικού σχολείου (Αγ. Ειρήνης) δραχμιάς τοείς χιλιάδας (3000) εις μνήμην του άειμνήστου αδελφού του Παναγιώτου.

Η Σχολική Έφορεία και η επιτροπή κυριών εύχαριστούν θερμότατα.

### ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ

Διά της υπ' αριθμούν 1481) 1934 αποφάσεως του Πρωτοδικείου Μυτιλήνης έγένετο δεκτική αίτηση περί άναγνωρίσεως του Σωματείου «Σύνδεσμος εργατών ελαιολάδων περιφέρειας Πλωμαρίου» και διετάχθη η ένέργεια των νομίμων διατυπώσεων.

Μυτιλήνη τῆ 20 Αβριίου 1934  
Ο πληρεξούσιος δικηγόρος  
Τάκης Χριστοδουλίδης

**ΕΛΑΙΟΠΑΝΑ** χόρινα διαστάσεων 1,40 X 1,40 άρίστης ποιότητας, ός και τρίχινα τοιαύτα, του έν Άγιάσφ Εργοστασίου Π. Ν. ΓΟΥΝΑΡΗ και ΥΙΟΥ εδρίσκονται έν διαρκή παρακαταθήκη εις τό ένταύθα έλαιομεταικόν Γραφείον κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΟΝΤΗ.

**ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΕΙΟΝ**  
**ΑΝΔΡΕΑ Δ. ΓΚΙΚΑ**  
ΚΑΙ  
**ΤΑΣΣΟΥ Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑ**  
Πάροδος Κεντρικής Άγορας παρά τό Πηγάδι.  
ΑΡΙΘ. ΤΗΛΕΦ. 2-86

**ΤΑΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ ΣΑΣ**  
**ΣΤΩΝ «ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΝ»**

## Ο στίχος

### ΤΟ ΓΙΟΥΛΙ

Ένα γιούλι στη ραχούλα σφυγτό κάθονταν κρυμμένο, μάταν τι χαριτωμένο! Νά κ' η ώραία βοσκοπούλα, άλαφρή σαν πεταλούδα στη ραχούλα, στη ραχούλα έπετοόσε και έτραγοόδα!

«Άχ, ές ήμουν μιά στιγμούλα», λέει τό γιούλι τό μικρέκι, «τό πιό ώραίο λουλουδάκι, νά με κόψει ή βοσκοπούλα και νά σφίξει με, μά τόσο στην καρπούλα, στην καρπούλα, πού γιά μιάς νά τελειώσω!»

Μά ή άπρόσβητη έκείνη δεν κοιτάζει τό έρμο γιούλι και πατά τό τό φτωχούλι! Και χαρούμενο αυτό σβάνει: «Κι' έν τελειώσω», λέει πηγαίνω από κείνην, από κείνην, μπρός στά πόδια της πεθαίνω.»

ΓΚΑΙΤΕ

### Η χώρα του έγκληματος

Κάθε τρία τέταρτα γίνεται και ένς φόνος στάς Ηνωμένες Πολιτείας της Άμερικής. Οί κρατούμενοι εις τάς φυλακάς διά φόνους άνέρχονται αυτή τη στιγμή εις 140 χιλιάδας! τό κράτος δε έινε ύποχρεωμένο νά διατηρεί δυνάμεις τετρακόσιων χιλιάδων άνδρών!! Η συντήρηση των φυλακισμένων στοιχίζει δεκατρία δισεκατομύρια δολλτρια δηλ. ένα τρισεκατομύριο και τριακόσια δισεκατομύρια δραχμών και έν γίνεται ή έγκληματικότητα της Άμερικής εις είκοσαπλασία έν άναλογία πρός είνονήποτε άλλο κράτος! Αύτοι οι τρομεροί αριθμοί παρουσιάσθησαν ύπό της ορατιστικής εις τό συνέδριον πρός καταπελέμησιν του έγκλήματος πού συγχροτείται κατά τάς ήμέρας αυτές εις την Ουάσιγκτωνα της Άμερικής.

### Αξιωματίον

Οί ραφτάδες της Βουδαπέστης, άηγητισθέντες νά εισπράξουν τό πολυάριθμα βερσεόδια των, κατήρτισαν κατ' αυτές τον «μαθρον πίνικκ» των δυστροπέων εις την πληρωμήν πελατών των, τον όπολον άπειλούν νά δημοσιεύσουν την Πρωτοχρονιά, άν έν τῷ μεταξύ δεν απεύσουν νά κανέψασιν τους λογαριασμούς των οι ένδιαφερόμενοι.

Αντίτυπα του πίνακα αυτού θά εινε κρεμασμένα σε όλα τά έμποροπραπειτα της Ούγγρικης πρωτεύουσας γιά νά τον συμβουλευόντε οι ραφτάδες κάθε φορά πού θά τους παρουσιάζεται ένας νέος πελάτης!

## Από τό Λονδίνον

### Το κατηγορητήριο των άνοήτων συζύγων

Η λαϊδή Άστορ, ή περίφημη Άγγλις βουλευτίνα, σ' ένα λόγο πού έξεφώνησε στα έγκαίνια ένός γυναικείου φιλανθρωπικού ιδρύματος στα Λονδίνον, ειπε μεταξύ άλλων και τά έξης ένδιαφέροντα:

— Οί σύζυγοί μας έχουν μερικές περιεργες συνήθειες, πού πρέπει νά σκεφθούμε πός θά τις καταργήσουμε. Αίφνης έχουν μερικά μυστικά πού δεν μάς ένδιαφέρουν. Και όσον άφορῶ τά μυστικά των πού έχουν σχέσηιν με τάς ύπόπτους αισθηματικές των περιπετειάς, αυτά δεν μάς ένδιαφέρουν.

Άλλ' έννοσον νά κρατούν μυστική από μās και την οικονομική των κατάστασηιν. Έγώ πού έχω άνδρα τον καλλίτερον σύζυγον του κόσμου, δεν μπορώ νά ξέρω τί χρήματα έχει. Όσάκις τον έρωτώ τί κερδίζει, μου άπαντά: «Δεν ξέρω. Τά εισοδήματά μου ποικίλλουν...». Και όμως άν ήξεραν ελαιο οι σύζυγοι την οικονομική θέσιν του άνδρός των δεν θά δολέπαμεν τόσα οικογενειακά δράματα. πού έχουν άφορμήν τό οικονομικόν ζήτημα. Δοιπό, πρέπει νά εβρωμεν ένα τρόπον νά νοουθετήσωμεν τους άνοήτους συζύγους.»

### Ο άτυχος γαμβρός

Ένας φελλάχος στην Άλεξάνδρεια έκείθεσε την πεθερά του. Την τελευταίαν, ως τόσο, στιγμήν του άπικασού, ή νεκρά άνοιξε τά μάτια συνελθούσα από νεκροφάνειαν. Ο φελλάχος όμως, συλλογίζόμενος ότι ύπέστη ήδη τά έξοδα της κηδείας και μη έχων διάθεσιν και κατόπιν της θυσίας αυτής νά εξακολουθήσει ύφιστάμενος την πεθερικήν τρυφερότητα, επέμενε νά προκηρύξουν εις την ταφήν έφ' όσον ελαιο οι νόμιμοι διατυπώσεις είχαν γίνει διά νά θεωρηθῆ ή πεθερά του νεκρή.

Και έδέησε νά μετακληθῆ ή άστυνομία διά νά επαναφέρει εις τό σπήτι του την ξαναζωντανέψασαν πεθεράν ξηνηξημένην μάλλιστα και συμπληρωμένην κατόπιν της τοιαύτης διαγωγής του γαμβρού της.

**ΠΟΛΙΤΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ**  
**ΣΤΥΛ. Σ. ΚΡΗΤΙΚΑ**  
ΕΝ ΜΥΤΙΛΗΝΗ  
Κεντρική Άγορά (παρά τό Πηγάδι).  
Αριθμός Τηλεφ. 3-70

ΜΙΧΑΗΛ ΖΕΒΑΚΟ  
**Η ANNAMΠΕΛΛΑ**  
**Η ΚΟΡΗ ΤΗΣ ΣΚΟΤΟΜΕΝΗΣ**

### 63ον

— Νά την ξαναϊδῶ! έσκέπτετο ο Τραγκαβέλ. Άχ! Νά την ξαναϊδῶ, έστω και ένα δευτερόλεπτο! Έστω και με θυσία της ζωής μου! Πώς φαντάσθηκα ότι θά μπορούσα νά ζήσω χωρίς νά την ξαναϊδῶ; Αυτή εινε εδῶ και δεν έχω παρά νά κάνω μερικά δήματα...

Ναι, άλλ' άν έκανε αυτά τά μερικά βήματα, θά έγκατέλειπε τους κατασκόπους! Οχ τόζ άφρινεν ελευθέρους νά πλησιάσουν και αύτοι στην αϊθουσα ν' άκούσουν, νά προετοιμάσουν την καταδίχην της Άνναμπέλας.

— Άκούσατέ με, ειπε—και ή φωνή του ειχεν τέτοιο τόνο ψυχρής και άποφασιστικής άπειλής, ώστε, άμέσως έννόησαν ότι επρόκειτο περί ζωής ή θανάτου—εμαι άποφασισμένος νά μπῶ στην ύπηρεσία του έκλαμπροτάτου, (Οί δύο κατάσκοποι άνεσκήρτησαν). Θέλω λοιπόν νά του παράσχω μιά άπτις αξιόλογες έκείνες ύπηρεσίες τις όποιες ο καρδινάλιος γνωρίζει ν' άμειβει τόσον καλά. Έπομένως πρέπει νά ειμαι ο μόνος ό όποιος θ' άκούσω ότι θά λεχθῆ. Και επομένως όποιος από τους δυό σας κάνει ένα μόνο δήμα έξω άπ' αυτό τό δωμάτιο θά τον σκοτώσω.

Και χωρίς ν' άσχοληθῆ γι' αυτούς διηυθύνθη—ή ένόμισεν ότι δευθύνεται—πρός την αϊθουσα όπου ήτο στρωμένο τό τραπέζι. Πράγματι όμως, στο σκοτό της νυκτός, επειδή δεν έγνώριζε καθόλου τά μέρη, πέραςε από μιά άλλη πόρτα διέσχισε πολλά δωμάτια, και έδηγούμενος τέλος από φωνές τις όποιες άκουσε, έφθασε σε μιά από τις αϊθουσες οι όποιες συγκοινωνούσαν με την τιμητική αϊθουσα δι' ένός ανοίγματος τό όπολον

έσκαπέζετε με θάρια βελούδινα παραπετάσματα.

Ο Τραγκαβέλ, γλωμός και με καρδιά πού έπαλλε, έπλησίωσε και άνατρίχιασε. Η Άνναμπέλα ήταν εκεί, εμπρός του σε άπόσταση τεσσάρων δημάτων.

Ήταν μιά ευγενής δημήγυρις γύρω της, ή όποία έγοήτευε με την νεότητα όλων σχεδόν των μελών της. Μιλούσαν γελώντας γιά τρομερά πράγματα. Και ή σκηνή ήταν τραγική. Καθένας άπ' αυτούς διεκινδύνευε τό κεφάλι του.

Ήταν ο Γάστον Ντανζῶ, αδελφός του Λουδοβίκου ΙΓ', τό μόνον δόλο πρόσωπο της δημήγυρας.

Ήταν ο στρατάρχης Ντερναννῶ, τον όποτον ένα όψιμο πάθος τον έρριχτε πενηντάρη στα πόδια της πριγκηπισσας Κονδέ.

Ήταν ο Άλέξανδρος των Βουρβώνων, ο δεύτερος γιός της Γαβριέλλας Ντεστρέ, έρμητικώτερος από τον πρεσβύτερο αδελφού του, τον Καίσαρα της Βανδόμης.

Ήταν ο κόμης του Σαλαί.

Ήταν ο δούξ της Βανδόμης.

Ήταν οι τέσσαρες έπτότες της Άνναμπέλας, ο Φοντράιγ, ο Σεβέρ, ο Μπουσιέρ και ο Λιβεριντάν οι όποτοι άντεπροσώπευαν σ' αυτή την δημήγυρι τους ευγενείς των επαρχιών οι όποτοι ειχαν επαναστατήσει κατ' το Ρισελιέ.

Ήταν οί έπτότες Λουβινέ, νεαρός ευγενής με λεπτή φυσιογνωμία με μεγάλα φλογερά μάτια.

Ήτο ο Μονμωρσού-Μπουτεβίλ και ο μαρκήσιος ντε Μπεδράν, και οι δυό άμέριμνοι, ευθύμοι, θελκτικοί, και των όποιων ή ηλικίας και των δυό μαζί δεν υπερείδανιν τά πενήντα έτη.

Ήταν ή Άνναμπέλα. ΑΥΡΙΟΝ. Η συνέχεια.

**ΠΟΛΥΦΩΤΑ**  
**ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ**  
του Γερμανικού Οίκου  
**BRROUMPER**  
της τελευταίας λέξεως  
Παρελήφθησαν στο Κατ)μα  
**Δ. ΧΑΤΖΗ**

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ  
**ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ Π. ΣΑΚΚΗΣ**  
Πτυχιούχος Άμερικανικού  
Πανεπιστημίου  
Georgetown University  
Δέχεται καθ' έκάστην.  
Από τας 9-12 και 3-7  
Οδός Άγ. Θεράποντος άρ 3.

**ΠΡΟΤΙΜΑΤΕ ΠΑΝΤΟΤΕ**  
**ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΓΑΛΙΚΩΝ**

**ΜΑΛΑΚΕΛΛΗ, ΣΑΡΑΝΤΟΥ & ΣΙΑ**  
Έκει θά βρῆτε μεγάλη συλλογή Κρυσταλλίνων, ειδών διακοσμήσεως αϊθουσών και έν γένει παντός είδους δώρα διά τάς έορτάς, σε όλα τά γούστα και πολύ φθηνά.

**ΖΗΤΗΣΑΤΕ ΤΑ ΓΝΗΣΙΑ**  
**ΑΓΓΛΙΚΑ ΚΑΣΜΗΡΙΑ**  
**ΠΙΖΑΝΗ**  
ΔΙΑ ΕΝΔΥΜΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΑΝΩΦΟΡΙΑ  
στο προμηθευτικό γραφείο  
**Α. ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ & Γ. ΕΞΑΔΑΚΤΥΛΟΣ**  
Κεντρική Άγορά — Πάροδος Εύσταθίου άριθ. 5

**1894 - 1934**  
**ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΜΙΣΟΥ ΑΙΩΝΟΣ**

Με την βιομηχανίαν του κρασιού άσχολούμαι περίπου μισό αιώνα. Συνάξω ο ίδιος τάς καλλίτερας παραγωγάς και τά πού διαλεγμένα σταφύλια Έχω χρονών φίλιες στα καλλίτερα κρασοπαραγωγά μέρη της Ελλάδος και μεθ' στέλλουν τάς εκλεκτοτέρας ποιότητας. Έντός της εξαιρετικής φήμης κάδας μου με πρακτική πείρα 40 έτών, επιβλέπω και παρακολουθῶ ο ίδιος την παραγωγήν προέντος γνησιου εις θάρεια με τάς ιδιότητας του καλιού κρασιού.

Βέβαιος γιά τό προτόν μου αυτό σά; τό προσφέρω σε βάρεια καθώς και μπουκάλια με άρίστην συσκευήν και εμφάνισιν και σάς τό παραδίδω στο τόπο της κατοικίας σας χωρίς πολλά έξοδα και χωρίς καμμία ένόχλησιν γιά σάς.

Η άγορά των κρασιών εινε ζήτημα έμπιστοσύνης. Κάμετε με μās μιά δοκιμή. Η αδύνατομένη διαρκώς φήμη και κατανώσῆ μας εινα ή έγγύσις πού σάς δίνουμε. Βι. θά σάς σεβρίρωμε πάντα και πιδ καλλίτερα γιαιτι αυτό πού επιθυμῶ δεν εινε μιά μεμονομένη παραγγελία, αλλά μιά καλή τακτική και πιστή πελατεία.

Χιλιάδες συστάσεις βεβαιώνουν την ποιότητα των παραδόσεων του ΙΩΑΝΝΟΥ ΜΑΤΘΑΙΟΥ.



ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΟΥ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥ  
ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΙ  
ΑΝΑΣΤΑΤΩΣΗΝ  
Ο κ. ΤΣΑΛΔΑΡΗΣ ΕΠΕΛΑΓΩΣΕΝ

Αληθινήν αναστάτωσιν επροκάλεσαν εις τους κύκλους του Λαϊκού κόμματος αι ληφθείσαι υπό του κ. Τσαλδάρη αποφάσεις όσον άφορα τον ανασχηματισμόν της κυβερνήσεως. Η γνώσις των όνομάτων των φερομένων ως νέων ύπουργών προκαλεί θυελλαν διαμαρτυριών εκ μέρους των άπειραρίθμων οί όποιοι διεξεδίδουν ύπουργικόν χαρτοφυλάκιον. Οί πλείστοι τούτων άπειλούν αναφανδόν άποσκήρτησιν εκ του Λαϊκού κόμματος. Κατόπιν του ούτω δημιουργηθέντος ένδοκοματικού πανδακμιονίου ο κ. Τσαλδάρης ήναγκάσθη να αναβάλλει και πάλιν τον ανασχηματισμόν της κυβερνήσεως επ' άόριστον.

Η ΘΡΑΣΥΤΗΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΥ  
ΜΗΝΥΕΙ ΤΟΥΣ ΔΙΚΑΣΤΑΣ ΟΣ... ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΟΥΣ

Ο Πολυχρονόπουλος υπέβαλε, σήμερα, διά των συνηγόρων του νέαν μήνυσιν εναντίον του Πρωτοδίκου Πειραιώς κ. Κακινά κατηγορών αυτόν ψευδώς ως πλαστογραφήσαντα τον κατάλογον των ένόρκων. Ταυτοχρόνως υπεβλήθη και αίτησις του άρχιδολφόνου ζητούσα την εξαίρεσιν του μηνυθέντος δικαστού από την συμμετοχήν του εις το συμβούλιον των συνέδρων του Καουργοδικείου.

ΜΙΑ ΛΗΣΜΟΝΗΘΕΙΣΑ ΙΣΤΟΡΙΑ  
ΑΙ ΑΓΟΡΟΠΟΛΗΣΙΑΙ ΜΙΑΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Οί γεροσιασταί Θεσσαλονίκης κ. κ. Μαυρογορδάτος και Ίακωνίδης υπέβαλαν εις την Γερουσίαν έπερώτησιν καταγγέλλοντες την πραγματοποιηθείσαν εξαγοράν υπό της κυβερνήσεως της ψήφου των άγροτικών γεροσιαστών προς εξασφάλισιν της επανεκλογής του κ. Ζαΐμη ως Προέδρου της Δημοκρατίας.

ΑΙ ΠΡΟΑΓΩΓΑΙ ΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ  
Ο Κ. ΚΟΝΔΥΛΗΣ ΥΠΕΧΩΡΗΣΕ

Ο Πρωθυπουργός κ. Τσαλδάρης άπειληθείς υπό ομάδος Λαϊκών αξιωματικών ένδικαφερομένων διά τας προαγωγάς των, έπίεσε τον ύπουργόν των Στρατιωτικών κ. Κονδύλην όστις και υπέγραψε τας σχετικά διατάγματα της προαγωγής των παρά τας άντιρρήσεις του.

Η ΝΕΑ ΕΠΙΣΤΗΜΗ

πληροφορεί τον προσεκτικόν και ειδικόν λατράν περι του φέβρου στο όποιον άνήκει το βρέφος, που πρόκειται να γεννηθεί. Μά άλλα λόγια ο πεπειραμένος λατρός, χρησιμοποιών τον άπλοίστατον όρολόγιον που περιεγράψαμεν άνωτέρω, ήμπορεί κατά τον τρίτον μήνα της εγκυμοσύνης να φέρει το μηχάνημα εις τα γεννητικά μόρια της εγκύου, άνωθεν της μήτρας και αν μεν αι παλμικαί κινήσεις που θα προκληθούν εις το όρολόγιον, το σεξουαλικόν ρεύμα δηλαδή, εινε ισχυραί, τότε το έμβρυον που σχηματίζεται στην κοιλία της εγκύου εινε άγρόν, αν εινε ασθενέστεραι, τότε εινε κορίτσι. Ο Γάλλος επιστήμων προσθέτει, ότι εφαρμόσας την νέαν περιέργον, πραγματικώς, θεωρίαν του επί 25 γυναικών, που επείριμεναν τοκετόν, επέτυχε να διαγνώσει το φύλον του παιδιού το όποιον επρόκειτο να γεννηθεί, επί 20 έγκύων. Πάλι καλά!

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ Ι  
ΝΕΑ ΔΑΝΕΙΑ  
ΑΤΟΜΜΥΡΙΩΝ Ι

Ο ύπουργός της Προνοίας κ. Κύριος έσχε κατ' αύτην μετά του ύπουργού κητού της Έθνικής όδοπου της πλήρους ήματος της άστικης καταστάσεως οικογένισμο; του κ. Κύρηθησομένη δαπάνη κατομμύριον δραχμών, το όποιον και έστικης και πλήρους σφύγων θα λυθεί δια κοχρεωλυτικού δαμών. κ. Πρωθυπουργόν της Αεροπορίας κ. έπως συναφθεί δάτιον θα χρησιμοποιηθώ έργων της πολεμικης αεροπορίας. Το δάνειον, προτείνεται να συναφθεί με τα ταχυδρομικά ταμειυτήρια και να εξοφληθεί εις διάστημα 15 έτών.

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ  
ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ  
ΠΛΕΙΜΜΕΛΙΟΔΙΚΩΝ

Λαμβάνω την τιμήν να φέρω εις γνώσιν ύμών τα έλόμενα: Την 9 Δεκεμβρίου 1934 έξελέγη πρόεδρος του Άγροτικού Συμβουλίου Λουτρών μέχρι της στιγμής όμως ο τέως πρόεδρος αυτός δέν μοι παρέδωκεν παρά τον νόμιμον την άρχήν, καιτοι επανειλημμένως του το έζητησα. Έν τώ μεταξύ η άγροτική ασφάλεια, Λουτρών έφθασεν εις σημείον αξιοθρήνητον. Ο έλαϊκόκαρπος κλέπτεται καθημερινώς. Συνελήφθη άγροφυλάξ κλέπτων έλαίας. Διά το γεγονός δέ τούτο τώ κατετέθη και μήνυσις. Διά την τακτοποίησιν της εκρούθμου τούτης καταστάσεως έζητησα από τον αυτοκαλούμενον Πρόεδρον του Άγροτικού Συμβουλίου Λουτρών κ. Βορριάν, δι' αίτησεώς μου, να συκληθεί το συμβούλιον και να επιληφθεί της καταστάσεως τούτης. Πλήν καιτοι η αίτησίς μου κατετέθη από της 10 Δεκεμβρίου 1934 ούδέν μέχρι της στιγμής έγένετο.

Ώσούτως δι' ύπομνήματός μου κατέστησα γνωστόν εις το Έποπτικόν Συμβούλιον Άγροφυλακής Δέσβου ώρισμένα γεγονότα σχετικά με την άγροτικήν ασφάλειαν της περιφερείας Λουτρών. Μέχρι της στιγμής ούδεμία έγένετο ένεργεια, έξ όσων γνωρίζω. Την 17ην Δ)βρίου έ. έ. κατέθεσα νέαν αίτησιν προς τον κ. Βορριάν, έφ' ης και πάλιν δέν ήξιώθην άπαντήσεώς του.

Παρακαλώ κ. Εισαγγελεϋ όπως επιληφθίτε των υποθέσεων τούτων και διατάξίτε την τακτοποίησιν της εκρούθμου τούτης καταστάσεως, ήτις εγκυμονεί κινδύνους δι' αυτήν ταύτην την δημοσίαν τάξιν της Κοινότητός μας, έφ' όσον το Έποπτικόν Συμβούλιον όπερ και άνωτέρω κατέστησα εν μέρει παραδόξως δέν έπιλαμβάνεται της ρυθμίσεως των ζητημάτων τούτων, παρά το καθήκον του. Εύπειθέστατος Ο Πρόεδρος του Άγροτικού Συμβουλίου Λουτρών Γ. ΒΑΓΙΑΝΝΗΣ και ανάλογα ποσά εις άλλας κοινότητας. Έντός δέ της πόλεως μας ήδ διατεθούν 6.000 περίπου δραχμαί.

Ο ύπουργός της Προνοίας κ. Κύριος επανειλημμένως συνεργασίας των Οικονομικών και του ύποδιοι Τραπεζής δια την μελέτην του και όριστικης έπιλύσεως του ζητι προσφυγικής άποκτικατάσεως.

Αί δικαιούμεναι άστικης άποκτικατάσεως οικογένισμο; του κ. Κύρηθησομένη δαπάνη κατομμύριον δραχμών.

Κατά το σχέδιον του κ. Κύριος έγινετο δεκτόν, το ζήτημα της όριστικης άποκτικατάσεως των προ της συνάψεως μακροπροθέσμου του νέου ένός δισεκατομμυρίου δραχμών.

Διά του ύποβληθέντος εις τον ύπομνήματός του ο ύπουργός Σχινάς ύποδεικνύει την ανάγκην νειον εν 175 εκατομμυρίων το όπο θεί δια την κατασκευήν τεχνικώ κης αεροπορίας.

Το δάνειον, προτείνεται να συναφθεί με τα ταχυδρομικά ταμειυτήρια και να εξοφληθεί εις διάστημα 15 έτών.

Η ΒΟΡΕΙΟΣ ΗΠΕΙΡΟΣ  
ΠΥΡΡΟΛΕΙΤΑΙ ΚΑΙ ΣΦΑΖΕΤΑΙ Ι

Αί εκ της Έλληνο—Άλβανικής μεθορίου προσερχόμεναι ειδήσεις παρουσιάζουν την κατάστασιν ως διαρκώς όξυνομένην μέχρι του σημείου να αναμεινωται από στιγμής εις στιγμήν γεγονότα δυνάμενα να προσλάβουν επικινδυνωδεστάτην εξέλιξιν.

Ηδη αι Άλβανικαί Άρχιτών παραμεθορίων περιφερείων διένειμαν όπλα εις τους Μοσμεθανούς κατοίκους της Βορείου Ηπείρου, τόσον δια να τρομοκρατήσουν τους ύποδούλους Έλληνας όσον και δια να αποκορύψουν ένδεχομένην επίθεσιν Έλληνικών άνταρτικων σωματων η ένοπλον εξέγερσιν των κατοίκων. Πλείστοι εκ των έξοπλισθέντων τούτων Τουρκαλβανών ήρχισαν να βιαιοπραγοϋν κατά των Έλλήνων. Πλείστα χωρία έπυροπολήθησαν, έσφάγησαν ιερείς και διδάσκαλοι, φιλήσυχυι πολίται έξλοκοποϋνται άγρίως και όρίπτονται εις τας φυλακάς, των επισήμων Άλβανικών Άρχών πρωτοστατουσών εις τους διωγμούς εναντίον του Έλληνικού στοιχείου.

ΟΠΩΣ ΕΞΕΠΕΙΡΑΜΕ  
ΑΡΧΙΖΟΥΜΕ ΝΑ ΘΕΡΙΖΟΥΜΕ

Υπάρχουν πληροφορία ότι η ούγγρικη κυβέρνησις στηριζομένη εις το γεγονός ότι η Έλλάς ως μέλος της Βαλκανικής Συνενοήσεως ένέσχισε δια του Τούρκου ύπουργού των Έξωτερικών το ύποβληθέν υπό της Σερβίας εις την Κοινωνίαν των Έθνών ύπόμνημα δια το ζήτημα των ευθύνων της δολοφονίας του βασιλέως Αλεξάνδρου, διέκοψε τας διεξαχθείσας εσχάτως διαπραγματεύσεις, όπως το όφειλόμενον ύπ' αυτής ύπόλοιπον δια τας άποζημιώσεις των Έλλήνων ύπηκόων των ζημιωθέντων κατά την διάρκειαν του πολέμου καταβληθεί εις είδη.

ΔΙΑ ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ ΠΟΛΕΜΟΥ

Έκ μέρους του ύπουργείου Προνοίας άπεστάλη εις την Νομαρχίαν ποσόν 20.000 δρχ. όπως διανεμηθεί, κατά τας εσχάτας των Χριστουγέννων, εις τους τελείως άπόρους εκ των θυμάτων πολέμου. Έκ του ποσού αυτού θα διατεθούν 4.000 δρχ. δια την Αημόνον, 3.000 δια το Πλωμάριον

Ελάβωμεν την ακόλουθον έπιτολήν :

Κύριε Διευθυντά, Πρόδ βδομάδος, έσχεδόν άρχισε τας εργασίας του προς έκθλιψιν έλαϊκόκαρπου το έργοστάσιον των αδελφών Παναγ. Μακαρόνη και των όρφανών Δημ. Δουκάρου εις θέσιν «Καρήνη». Γνωστόν τυγχάνει εις πάντας ότι έκάστη Κοινότης ύποχρεούται δια νόμου να συλλέγει τας ταγαρέλαια των εργασιασίων εις ιδιαιτέραν δεξαμενήν ιδιόκτητον έξωθι των εργοστασίων.

Μέχρι πέρσει οι ιδιοκτήται του άνωτέρω εργοστασίου επέτρεπαν να συλλέγονται τα Κοινοτικά ταγαρέλαια μέσα σε πηλιά δεξαμενή του εργοστασίου. Έφ'ετος, όμως, και πρό 12μήνου το Κοινοτικόν Συμβούλιον έλαβε άπόφασιν να κατασκευάσει τοιοϋτον μέσα και εις το άπέναντι του εργοστασίου κτήμα της Έθνικής Τραπεζής. Το Κοινοτικόν συμβούλιον, τότε, ανέθεσεν εις τον κ. Πρόεδρον αυτού να φροντίσει δια την έγκρισιν παρά του κ. Νομάρχου της άποφάσεως προς άγοράν του χώρου παρά της Έθνικής Τραπεζής Τούτο έντός όλίγων ημερών επέτευχθη και έμεινεν πλέον η κατασκευή αυτής ταύτης της Δεξαμενής.

Αντι όμως ο κ. Πρόεδρος να προσβεί έγκαίρως εις την κατασκευήν ταύτης πρό της έναρξεως των εργασιών του άνωτέρω εργοστασίου, μετέβη εις Αθήνας άνευ της συναταθέσεως του Κοινοτικού Συμβουλίου προς επαναφοράν του άπορακρυθέντος κληρικου άρχιμανδριτου Θεοκτιστου Σωσώνη και κατάρχησιν του διέποντος την Εκκλησίαν μας νόμου, και άφίσας τα Κοινοτικά ταγαρέλαια εις την τύχην προς βλάβην των συμφερόντων της Κοινότητος η οποία έχει μεγάλας ανάγκας προς κατασκευήν πολλών έργων, ήτοι έξωτερικόν ύδραγωγείον, κ.τ.λ. και έρωτώμεν ήδη τον κ. Νομάρχην ως άρμόδιον. Τι έχει να πράξει εις την περιπτώσιν ταύτην; Θα ζητήσει εϋθύνας παρά των ύπευθύνων η θα κωφεύσει; Και τούτο για να μην επανέλθωμεν.

Αγιάσσο; 17)12)1934 Με πολλήν εκτίμησιν ΣΤΡΑΤΗΣ ΚΑΠΑΤΟΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ

Διά της ύπ' αριθμόν 1480) 1934 άποφάσεως του Πρωτοδικείου Μυτιλήνης έγένετο δεκτή η αίτησις περι άναγνωρίσεως του Σωματείου «Σύνδεσμος άχθοφόρων φοροεκφοροτών περιφερείας Πλωμαρίου» και διατάχθη η ένέργεια των νομίμων διατυπώσεων.

Μυτιλήνη τή 20 Δ)βρίου 1934 Ο πληρεξούσιος δικηγόρος Τάκης Χριστοδουλλίδης

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΜΗΘΥΜΝΗΣ  
ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΕΚΚΛΟΓΗΣ ΙΕΡΕΩΣ

Κενωθείσης μιās όργανικής θέσεως έφημερίου εν τή Κοινότητι Κεραμίου—Παπιανών (ενορία Παπιανών) της Έπαρχίας ήμων καλοϋμεν πάντας τους βουλευμένους να καταλάβωσιν αυτήν και κεκτημένους τα ύπό του Νόμου όριζόμενα προσόντα όπως μέχρι της 27 Ιανουαρίου 1935 υπεβλήωσιν ήμιν σχετικώς αίτήσεις μετά των γενμισμένων πιστοποιητικών προς ανακήρυξιν αυτών ως ύποψηφίων. Έν Καλλονή τή 18-12-34 Ο Μηθύμνης ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ